

Главархив Москвы подвёл итоги работы за I полугодие 2019 года

05.07.2019



Фото: Главное архивное управление города Москвы.

Архивное ведомство обеспечивает москвичам и гостям столицы максимальный доступ к историческим материалам.

В I-ом полугодии 2019 года московские архивы приняли на хранение 45 669 единиц хранения, являющихся историко-документальным наследием столицы. Фонды архивного ведомства пополнились не только документами органов власти, учреждений и организаций города, но и уникальными фотографиями, видеоматериалами и предметами искусства из личных архивов известных москвичей, а также документами и вещественными источниками периода Великой Отечественной войны.

Так, из вновь принятых документов, пользователям читальных залов стали доступны документы личных фондов драматурга Павла Фурманского и архитектора-реставратора Бориса Алтшуллера; фотоснимки Саратовской (ныне Павелецкой) площади в 1930-е годы; звукозаписи воспоминаний Галины Некрасовой, вдовы писателя Виктора Некрасова; видеосъёмки археологических раскопок на Манежной площади в 1995 году и многое другое.



Для свободного пользования стали доступны и материалы, связанные с развитием партизанского движения и работой подпольных организаций в Истринском, Клинском и Краснополяном районах за 1941-1942 годы, ранее носившие гриф «секретно». С начала года рассекречено 29,5 тысяч документов раскрывающих новые исторические факты.

Всего в I-ом полугодии 2019 года по запросам посетителей читальных залов было выдано более 167 тысяч архивных документов, описей, печатных изданий и микроформ, многие из которых касались истории семей, родов, восстановления родственных связей.



Среди других приоритетных задач архивного ведомства - увеличение страхового фонда уникальных и особо ценных документов, который насчитывает более 20 миллионов кадров. За первые шесть месяцев текущего года он пополнился еще на 183,5 тысячи кадров. Воспроизведение архивных документов осуществляется в целях сохранения важнейшей информации и обеспечения физической сохранности подлинных документов.

Особое внимание в работе Главархива Москвы уделялось и предоставлению гражданам сведений, содержащихся в архивных документах. Ежедневно в московские архивы поступало порядка 2,5 тысяч запросов от москвичей и иностранных граждан. На основании их обращений подготовлено и выдано 72 тысячи документов.

Кроме того, первые шесть месяцев текущего года выставочные проекты, в том числе виртуальные, подготовленные Главным архивным управлением города Москвы, посетило около 7 тысяч граждан. Уникальные экспозиции были приурочены к 74-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне, к 120-летию со дня запуска первого трамвая, Году театра в России и другим памятным датам и событиям.

В 2019 году Главархив столицы начал сотрудничество с «Московской электронной школой». С начала года в электронной библиотеке «МЭШ» размещено 1014 документов и фотографий, хранящихся в Архивном фонде столицы. Часть из них посвящена Сталинградской битве и освобождению Ленинграда от фашистской блокады. Другие документы рассказывают о судьбах Героев Советского Союза - советских летчиков, участвовавших в спасении экипажа ледокола «Челюскин», и выполнении сверхдальних беспосадочных перелетов, участников Великой Отечественной войны и многих других. Особый интерес представляют и уникальные архивные документы, связанные с жизнью и творчеством Александра Сергеевича Пушкина, опубликованные на портале «МЭШ» к Пушкинскому дню России.

«Главархив Москвы на постоянной основе проводит обзорные экскурсии и мастер классы для молодых специалистов, осваивающих архивное дело. Среди гостей архивного ведомства - слушатели Российского государственного гуманитарного университета и Российского университета дружбы народов; участники проектов «Моя история» и «Летняя архивная школа», а также партнеры Главархива Москвы Всероссийское общественное движение «Волонтеры Победы» и многие другие», - **сообщил начальник Главного архивного управления города Москвы Ярослав Онопенко.**

Конечно, нельзя обойти стороной и бессрочную городскую акцию «Москва - с заботой об истории» стартовавшую 9 апреля 2019 года в рамках подготовки к празднованию 75-летия победы в Великой Отечественной войне. Стать ее участником может каждый, кто пожелает передать городу документы и предметы военного периода. Для этого необходимо обратиться в любой столичный центр государственных услуг «Мои документы», откуда материалы военных лет поступают на вечное хранение в Главархив Москвы.



Эта акция - прекрасная возможность сохранить для потомков уникальные свидетельства эпохи - бесценные реликвии из семейных архивов, поделиться семейными историями, рассказать о своих родных, участвовавших в войне. Всего с начала Акции в Главархив передано на хранение более 4000 документов и предметов - 950 фронтовых писем; более 1000 фотографий; более 70 дневников и мемуаров, а также множество открыток, рисунков, газет и иных документов. Среди вещественных источников - 64 ордена, 507 медалей и нагрудных знаков и около 40 личных и бытовых предметов военного времени.

Адрес страницы: <http://cgato.mos.ru/presscenter/news/detail/8200103.html>
